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Még mnégy mapig 
bőjtöl a Manatma. A rádió napokkal ezelőtt 

világgá röpitette a hirt, hogy Gandhi áll
a- 

pota válságosra Tordult, a lapok szerkesztő- 

ségei már előkészitették a ,nekrológ
ot , a 

Drit-indiai korimaány szóvivője pedig bizo- 

nyára napok óta tarsolyában hordja a 
hiva- 

talos nyilatkozatot, melyet a bőjtölés 
sajná- 

atos következményéről momdana, ha a
z in- 

dus népvezér elköltözne erről az árnyékvi- 

ágról. Az orvosok már lemenmdtak róla, a
 

Mahatma azonban élni akar. Dacol az éh- 

séggel, dacol a betegséggel, dacol börtön- 

őrcivel Még latogatógat is fogad, de orvo- 

sai három perecnél hosszabb ideig senkit 

sem hagynak nála. A háromhetes „éhség- 

sztrájk" vége felé közeledik s a jelek szerint 

Gandnhi tuléli a bőjtöt. 
A fogságba vetett népvezér bőjtöl a fog- 

ságban sinylődő népért. Életét tette kocká- 

ra eszmélért. Bőjtölése a fogságban még 

elképesebb, mint amikor viszonylag sza- 

badabban vállalta a tiltakozásnak ezt a fa- 

natikus médját. 
Gandhi a sz adság mártirja, egész ne- 

vén Gandhi Mo dasz Karamcsand, sze- 
gény hindu család gyermeke volt. Rendki- 
vül szellemi képességei már igen korán meg- 
nyilvánultak és tizenkilene éves korában 
Angliába küldték. ahol az egyik egyetem 
jogi karára iratkozot: be. Tamulmányai el- 
végzése után a délafrikai Natalban telepe- 
dett le, ahol az indus kolónia meleg szere- 
tettel fogadta. Ott egy ideig ügyv dett, 

testvérei hivására csakhamar Pretoriába 
költözött és átvette a rabszolgas 
sinylődő indus munkások vezetését. Husz 
cvig tartó nehéz molitikai harce, bebörtönö- 

kárán végre kivivta 
indusok egyenjogu- 

zés és bánfalmaz 
Gandhi a déaírik. 

ságát. 
Ezzel világhiri ember lett belőle. Az in- 
ai nacionalisták hazahivták és felkérték, 

hogy vegye át a nemzeti moezgalom vezeté- 
sét. Gandhi eleget tett ennek a kivánságnak, 
de ekkor már levetette magáról az angel 

szövetruhát, fehér lepel volt az egyetlen öl- 
tözék, amelyet küzdelmei alatt viselt. Az 
indiai nép vezére szakadatlanul India füg- 
getlenségének elérése érdekében dolgozott. 
Olykor azonban, ha elmélkedni akart, visz- 
szavonult szülőhelyére, Ahmedabad faluba. 
Ott szegénységben és egyszerüségben élt, 
mint az indus nép ősi szent elődjei. Tanit- 
ványai körében ült a földön, forgatta a 
rokka kerekét, maga köré gyüjtötte a kecs- 
kéket, szent teheneket és csak annyi táplá- 

lékot vett magához, amennyi élete fenntar- 

tására nélkülözhetetlenül szükséges volt. De 

ez az apostoli életü férfiu azért mindent tu- 

dott, mindent látott falusi otthonából és ha 
tárgyaini kellett, furfangosabbnak bizo- 

ngyult, mint barmelyik nyugati politikus. 

1931-ben az angol kormány a londoni ke- 

rekasztal-értekezletre meghivta Gandhit is, 

akit akkor már száz és száz millió hindu bi- 

zalma kisért utján. Mindörökre emlékezetes 

marad az a jelenet, amikor a londoni Victo- 

ria pályaudvaron az üdvözlésére megjelent 

előkelőségek előtt lelépett a vasuti kocsiból 

egy alacsony, pápaszemes, fehér lepelbe 

burkolt, mezitlábas ember. Ez a csupa 

ont-alak lett volna az, aki India népeit 

egszervezte, kimondotta és megvalósitot- 

a non ccoperation elvét? Igen, ez volt 

andhi. fs függetlenségi mozgalma olyan 

átható erejüvé vált, hogy a brahmanok és 
nohamedánok is elismerték vezérüknek és 

szabaditójuknak. Aki csak valamelyest is 

smeri a két vallás közt az éles ellentéteket, 
tudja csak igazán értékelmi ennek a moz- 
lomnak az erejét. 

A z angolok kezdetben azt hitték, hogy a 
kerekasztal-értekeztetre való meghivás jó 
alkalom arra, hogy megpuhitsák a konok 
Gandhit. Ugy vélték, hogy ez a mezitlábas 
hindu majd kitünő eszköz lesz a kezükben. 
Azonban alapcsan csalódtak, Gandhinak 
lem Kellett sem vagyon, sem kitüntetés, ő 
mem akarta sokra vinni az angolok jóvoltá- 

ból, előtte csak népének érdeke lebegett. Ha 
tett olykor politikai engedményeket, azokat 
csakis India jövője szempontjából tette. Mi- 
dőn azonban látta, hogy az angolok igére- 
teiket nem tartják meg, akkor megkezdte a 
harcot, Igy láthatták meg a Mahatma igazi 
arcát, a nagy indiai forradalom hajnalán. 
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Gandhit a legujabb szabadság-mozgalom 
idején a kongresszusi párt vezetőivel együtt 
fogságba vetették. A vezetők bebörtönözé- 

sét forradalmi megnyilvánulások követték, 
a brit hatóságok azonban nyeregben érzik 
magukat és a február elején tiltakozása je- 

léül bőjtöt kezdő Mahatmát nagybetegen 

A középső és északi arcvonalszakaszon k 
a Szovjet tömegtámadasai elle 

A német vezéri főhadiszállásnak 
Csuvorvonud kiauot« harcteri jelentése 
szerint miaatt a keleti haretér demn sza- 
kaszan a német csapatok támadó had- 
müveletei sikeresen folynak, addig az 

ellenség a középső és északi frontszaka- 
szon a német vedelmi allások ehen több- 
ször megkisérelt tömegtamadásokkal 
igyekezett sikert elérmi. A Mius-állások- 
mál az ellenség ujabb támadásai is meg- 
usultak. A iront moögött bekeritett 

hetedik szovjet gárda-lovashadtest zö- 
mét felmorzsorták és a vezénylő Borris- 
sov tábornokot törzskara részeivel el- 
fogták. E hadtest maradék csoportjai- 
val még felynak a harcok. 
A hausereg csapatai es a fegyveres 

SS-alakulatok a ponec és Dnyeper kö-z 
zött tovaobra is folytatjak a sikeres 
támadásokat. Egy szovjet páncélos se- 
reget kemény harcokban szetvertek. Az 
egyik harcbavetett emenséges harci cso- 
port teljesen megsemmisült. A német 
légierő erős kötelékei tegnap is eredmé- 
nyesen tamadták az ellenség menet- 
oszlopait, jármüveit, összpontositásait 
és az utánpótlást lebonyolitó közleke- 
dést. A Charkovtól és Kurszktól nyu- 
gatra levő körzetben ismét összeomlot- 
ak az ellenségnek páncélosok támoga- 
tásával inditott támadásai. 

Oreltől délre és északra változatlani 
hevességgel tovább tartanak a kemény 
elháritó harcok. Az éredménytelenül ve- 

zetett tömegtámadásokban a szovjet 

csapatok ismét sulyos véres vesztesége- 
ket szenvedtek és sok páncélost vesz- 
tettek. 

Ghatektól keletre az ellenség több 

egymást követő hullámban támadott, 

anétkül, hogy sikerült volna célját el- 

érni. 

GSzirimi 

Róma. (Stefani). Az olasz főhadiszál- 

lás 1006, számu hadijelentése közli, 

hogy a tuniszi arcvonalon helyi jellegü 

harci tevékenység volt. Német vadász- 

repülők légi összecsapás során hat el- 

lenséges repülőgépet lelőttek. 

Olasz repülő-kötelékek Philippeville 

kikötőberendezéseit s a kikötőben 

horgonyzó hajókat támadták. 

Kairuan és Gabes ellen az ellenség légi 

támadást intézett, az arab lakosság kö- 

réből tizenkét ember meghalt, mintegy 
harminc megsebesült. 

Olasz légi kötelékek a 
kőolajraktárait és az ugyancsak Sziriá- 
pan levő latakiehi repülőteret bombáz- 
ták eredményesen. 

sziriai Tripoli 

Német zuhanóbombázó renülőrajok 
és harci repülő kötelékek beleavatkoztak 
a keleti harctér középső frontján az el- 
háritó harcokba. Német vadászrepülő 

kötelékek szembeszálltak a szovjet légi 
kötelékekke] és ezen az arcvonalon saját 

veszteség nélkül negyvenhét légi győ- 
zelmet arattak. 

Az Hmen-tótól délkeletre az ellenség 
lytatta heves támadásait. Ezeket a 

támadásokat visszaverték és az ellenség 
mind emberben, mind páncélcsokban 
nagy veszteségeket szenvedett. A Vol- 
chov és Ladoga-tó közötti szakaszeom, 

valamint Leningrád előtt csekély harci 
tevékenység volt, A szovjet csapatok 
több helyi jellegü támadása meghiusult. 

A keleti arcvonalon a tegnapi harcok- 
ban az ellenség összesen 104 páncélos 
harci kocsit veszitett. 

Finn vadászrepülők messze északon 
hét szovjet repülőgépet lőttek le. 

Az északafrikai arcvonalon csak helyi 
jellegü harcok voltak. Gyors német 

harci repülőgépek meglepő támadások- 
kal jelentős veszteségeket okoztak az 

ellenség gépesitett alakulatainak és az 
ellenséges mögöttes területen is vasuti 
célpontokat támadtak jó eredménnyel. 

Légi harcokban hat ellenséges repülő- 
gépet lelőttek. Egy német harci repülő- 
gép nem tért vissza támaszpontjára. 

Az elmult éjtszaka brit repülőgépek 
tervszerütlemül romboló és gyujtó bom- 
bákat dobtak le Németország néhány 
északnyugati és nyugati helységére, 
köztük Wilhelmshafenre. A lakosság- 
nak veszteségei voltak. Néhány ellensé- 
ges repülőgép elrepült délnémetországi 
terület fölött. 

üzemanyacrak Tárakat bommbáztak 
az alaszok 

Csütörtökre virradó éjtszakavellensé- 
ges repülők bombákat dobtak Nápolyra. 
Kisebb épületkárok keletkeztek, a pol- 
gári lakosság köréből néhányan megse- 
besültek. Más ellenséges repülők Catan- 
zaro, Messina és Trapani környékén 

pontokat. Az okozott károk jelentékte- 
lenek. A támadásnak két halálos és há- 
rom sebesült áldozata volt. 
A Szicilia-csatornában egy olasz 
vizirepülőzép megmentette amnak 
az amerikai négymotoros bomba- 

vető repülőgépnek hét tagját, me- 
lyet február 23-án a Messina ellen 
intézett légi támadás során lelőttek. 

gépfegyverrel támadtak elszigetelt cél- 

Az utóbbi napokban végrehajtott 

sem engedték szabadon. Pedig Gandhinak 
csak a testét tudják elszigetelni népétől, — 
lelkét nem. Hz a lélek füti ma négyszáz 
milló ember akaratát és elhatározását. S 

ha Gandhi bele is pusztulna ebbe az utolsó, 
nagy áldozatba, szelleme példája, tanitása 
öürökkő élni fog honfitársai körében. 

m olasz repülőgér 
aszpontjára. 

KÉT HADOSZTALYT VESZTETTEK 

AzZ ANGOLSZAÁSZOK TUNISZBAN 

A tuniziai helyzetről még a követke- 
zőket jelentik: Az Atlas-negység dél- 
keleti nyulványaiért folytatott harcok 

egyelőre befejeződtek. A német és olasz 
gyors egységek mindemütt birtokukba 
vették a döntő hágókat és közben igen 

hadmüveletekből háro 
nem tért vissza táma 

nagy mennyiségü hadianyagot zsák- 
mányoltak. Az Atlas-hegység és a Sós- 
tavak közötti területet a német-olasz 

csapatok most már könnyen megtisz- 
tithatják és uralmuk alatt tarthatják. 
A foglyok száma állandóan emelkedik. 

Az elesett ellenséges katonák között 
van háromszáz francia katona is Az 
angol és amerikai csoportok és a francia 

seregrészek a foglyokat is beleszá- 
mitva - ezekben a harcokban legalább 
huszezer emberrel csökkentek, ami két 
hadosztály megsemmisitésenek felel 
meg. 

A LÉGITAMADAS ALDOZATAINAK 

sSZAMA OLASZORSZAGBA 
Róma. (Rador). Néhány sulyos sebe- 

sült halálával és az összerombolt házak 
romjai alól kiemelt halottakkal az 

Olaszország ellen inteézett ellenséges 
légitámadások áldozatainak száma a kö 
vetkező: Milánóban 187 halott és 505 
sebesült. Nápolyban 117 halott és 20 
sebesült. Gioia Tauroban 60 halott és 
100 sebesült. Amanteaiban 21 halott és 
20 sebesült, mig Trapaniban 14 se- 
besült. 

EINN REPLÖSK SIKERE 

Helsinki. (Rador). A finn hadijelen- 
tés a következőket tartalmazza: Vala- 
menmyi szárazföldi arcvonalon a szoká- 
sos tüz- és felderitő tevékenység. A 
Ladoga-tó nyugati partjának vidékén 
egy finn vadászrepülőgép lelőtt egy el- 
lenséges bombázógépet. Finn légikötele- 
kek az elmult napon robbanó- és gyujtó- 
bombákat dobtak egy bolsevista ellátási 
központra. 

SVAJC SEMLEGESSÉGÉNEK 
UJAEB MEGSEÉRkfÉSE 

Bern. (NTI). Hivatalosan közlil 
hogy angol repülőgépek ismét megsé 
tették Sváje semlegességet: Külföldi 
repülők kisebb csoportja, – hangzik 
közlemény, — csütörtökre virrac 
szaka több izben elrepült Svájc 
nyugati területei fölött. Több helyen 
rendelték a légi riadót. A légvédelem 
nem lépett müködésbe. 

= 
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megalapitásának huszonharmadik év- 
fordulóján Münchenben szerdán, a 
Hochbráuhaus termében összegyültek 
a párt vezetői, Hitler vezér régi párt- 
hivei, valamint a hősi halált halt régi 
párthivek vendégként meghivott hozza- 
tartozói, hogy megünnepeljék a neveze- 
tes évfordulót. Ezelőtt huszonhárom év- 
vel, ebben a teremben, hirdette ki Hitler 
a nemzeti szocialissaa párt programm- 

EÉEbben a harcban – mondotta - 
szét fogjuk zuzni a zsidóság hatal- 
mát, amely az egész világon elle- 

nünk fogott össze, 
Hurópa népel a szapadsagert, a minden- 
napi kenyerért küzave, ki togják vivni 
a győzelmet. Amint egykor a hatalom 
átvételekor folytatott kuzdelmeinkben 
nem torpantam meg semmilyen akadály 
előtt sem, és utamtól magamat eltérit- 
tetni nem engedtem, éppen ugy tölt el 
most is az a változnatatlan akarat, 
hogy a sors rendeltetése szerint reám 
háramló feladatomat a végső következ- 
ményekig vállalom és elvégzem — jelen- 
tette ki a Führer. — A német vezetés- 
nek ma az a feladata hogy a német né- 
pet meggyőzze annak az óriási veszély- 
nek a valóságáról, amely halálosan fe- 
nyegeti és hogy megerősitse a német 

népet abban a biztos hitben, hogy min- 

Münehen A memzeti szocialista párt 

harmadik evfordulóján 
ját, mely nemcsak Németország, de 
Hurópa ujjászületésének is alapja lett. 
A birodalmi vezér üzenetét Esser Her- 
mann párt-titkár olvasta fel. 

Hitler Adolf vezér és kancellár a 
kiáltványban kifejezésre juttatta törhe- 
tetlen akaratát az óriási harc tovább- 
vitelében és azt a rendithetetlen hitét 
és meggyőződését, hogy a győzelmet a 
német nép és szövetségesei fogják ki- 
csikarni. 

Az ellenséget ebben az évben fogja 
a legkeserűbb csalódás érni 

den mehézséget le tud és le fog győzni. 
Az ellenséget ebben az évben fogja a 
legkeserübb csalódás érni. Mert a német 
nép most minden erejét gyüjti össze és 
azt oly arányokban fegja tenni, aminőre 
az emberiség története mem tud példát 
felmutatni. 

Felbontnatatlan egységben szövet- 
ségeseinkkel jelentette ki a Füh. 
rer — az anyagi és szellemi erők 
olyan mozgósitását fogjak keresz- 
tülvinni, amelyet földrészünk több 
ezer éves története még nem élt 

meg soha. 

— A világ zsidósága, a nemzetközi 
tőke erejére támaszkodva, kiegyenmlithe- 
tetlen harcban áll a nemzeti szocializ- 
mus világnézetével. Végső elemzésben 
világnézetek döntő harcáról van szó, 
nem területekről vagy előnyökről, ma- 
gáról az európai szellem győzelméről 

Európa anyagi és szellemi erőinek 
harcbavetése 

A Fűhrer kiáltványa a nemzeti szocialista párt megalapitásának huszon- 

vagy haláláról. Hasztalan és korai volt 
a zsidóság ujjongása a tavalyi tél fo- 
lyamán és éppen ilyen korai volt a világ 
zsidóságának a mostani tél idején mu- 
tatott kárörvendezése is, a legközelebbi 
idő a legkeservesebb csalódást fogja 
meghozni számukra. EÉppen azért, mert 
a harc ilyen óriási és mert benne leg- 
szentebb jogaink forognak kockán, 

a harc győzelmes befejezése a zsi- 
dóság bukását fogja magával hozni. 

Az elhivatás izzó szavaival utalt a 
Führer az isteni gondviselés akaratára. 
Ennek az akaratnak a végrehajtóját 
látja önmagában. Csak igy lehet meg- 
érteni azt, hogy ez az isteni gondviselés 
őt, az ismeretlen frontharcost, állitotta 
a német nép és az európai szellemiségért 
folytatott döntő harc élére. 

A kiáltvány mélységes hatást tett a 
megjelentekre, akikhez Esser Hermann 
rövid záró beszédet intézett a Führer 
kiáltványának felolvasása után. 

— A legnehezebb órákban sem rendit- 
het meg bennünket semmi és senki sem. 

Rendithetetlenül hiszünk a nagy 

német haza győzelmében, amelyet 
eddig alkottunk a magumk jövője 

számára és amelyet mindig ujból 
kell kialakitanunk, hogy tovább is 

a mienk maradjon. 

A nagygyülést a harci készség szel- 
leme, a győzelem biztos tudata hatotta 
át, mintahogy ez a lélek Hatja át az 
egész német népet. 

Papen merény őinek 
tárgyatlása 

ankara. (NTI). A török semmitőszék 

a Papen ankarai német nagykövet ellen 

elkövetett merénylet tetteseinek tár- 

gyalása során kimondotta, hogy az 

ügyet a vádlottak és védők távollétépen 
folytatja. 
0-0 

Franciaország lemondott 
kinai elő,ogairol 

Vichy. A francia kulugyminisztérium 
hözlemenyt adott ki, ameryben bejelen- 
tette, hogy a Kkimaval valo kapcsolatok 
szorosabba tétele érdekében rancia- 
orszag lemond Kinában levő jogi kivált- 
ságairól, valamint a pekingi diplomáciai 
negyedben, a sanghaji és amoi nemzet- 
közi engedményes területen, végül a 
sanghaji, tiencsini, hankeui és kantoni 
francia engedményes területen számára 
biztositott közigazgatási kiváltságos 
jogairól. 

Hoover volt elnöknek 
jontosabb a demokrácia, mint 

a háboru 
stockholm. (NTI). Az Aftonbladet 

cimü svéd lap washingtoni értesülés 
alapján ismerteti az északamerikai par- 

lament egyik tagjának Hoover Herbert 
volt köztarsasági elnök nevében tett ki- 
jelentését, mely szerint Hoover az Egye- 
sült Allamok jövő évi elrökválasztásán 
nem vállal jelöltséget, mert minden ere- 
jével azon akar munkálkodni, hogy a 
háboru idején is megőrizze az amerikai 
demokrácia eszméjét és rendszerét. 

Japán rajtsütés egy indisi repülő- 
téren. Tokió. (Stefani). A japán légierő 
kötelékei hétfőn India keleti részén a 
tinszukiai repülőteret támadták, mely 
fontos támaszoomtja az India és Csung- 
king között lebonyolitott légi forgalom- 
ak. A japánok a földön veszteglő 75 
ser revülővépet összvontosított 

tüz alá vették, négy ellenséges renülő- 
gépet pedig teljesen megsemmisitettek. 

A Szovjetunió „szavatolj 
a néhai Csehsz ovákia területi épségét 

Berlin. (Rador). A német birodalmi 
fővarosba semmiféle megerősités nem 
érkezett az amerikai sajto ama hireire 
vonatkozóan, melyek szerint Sztalin 
hajlandó a néhai Csehszlovákia területi 
épségének szavatolására. 

— MHa ez a hir megfelelne a valóság- 

nak, ugyanolyan tartózkodással kellene 
fogadni — állapitják meg Berlinben — 
mint a Balttállamok annakide ején adott 
szovjetorosz biztositékokat. A BRBalti- 
államok saját bőrükön tapasztalhatták, 
mit érnek Sztalin ily természetü bizto- 
sitékai. 

Mit várhatnak a franciák a Szovjettől? 
Vichy. (NTI). A Journal des Débats 

cimü rrancia lap cikket közöl a bol- 
sevista veszélyről. A cikkiró a többi kö- 
zött megállapítja, hogy 

a Szovjet hárcának célja nem egyéb, 
mint az európai országok bolsevi- 

zálása. 
Aki ezt nem hiszi, az oktalan gyermek- 
hez hasonló, akit szép szavakkal köny- 
nyen félrevezetnek. Franciaország a 
Szovjettől nem várhat különb bánás- 
módot, mint aminőben Spanyolország- 
nak, a Balti államoknak s más államok- 
nak már részük volt. Hiába biznának a 
franciák az angol beavatkozásban: az 
angolok már több izben tanubizonysá- 

gát adták armak, hogy nincsenek tisztá- 
ban a való helyzettel. Még oly felelős 
államférfiak, mint Eden külügyminisz- 
ter és társai is, - a vörös hadsereg 

londoni ünnepének szónokai — a szov- 
jet-barátságot hirdetik, igaz, hogy 

ez Nagybritannia számára a kényel- 

meseh megoldás: 

az areolokmál a bátorság ugyanis azt 
jelenti, hogy más népek véreznek he- 
lyettük, 
A Szovjet mértéktelen dicséretével 

Nagybritannia saját katonai gyengesé- 

gét szeretné feledtetni, — irja befejezé- 
sül a francia lap. 

Kállav Mi lós maayar miniszterelnők: 

A bolsevista világveszély elháritása 
minden nemzet létérdeke és Európa 
valamennyi népének közös feladata 

Budapest. A Baross-szövetség köz- 
gyülésének záró-ülésén szerdán este a 
vigadóban Kállay Miklós magyar mi- 
niszterelnök beszédet mondott és a bol- 
sevizmus ellen folytatott közös európai 
küzdelem szükségességét és jelentősé- 
gét méltatta. 

— Ha a keleti rém áttörné Európa 
védőinek arcvonalát, nem ismerne 

többé megállást, 

— hangoztatta a magyar kormányel- 
nök. - A multban egy vereség, egy 
háboru elvesztése még nem jelentette 

egy nemzet eltünését, a most folyó ke- 
leti háborunak az elvesztése azonban 
az egész európai kultura eltünését s 

az európai nemzetek megsemmisü- 

lését jelentené. 

Ezért harcol szövetségesei oldalán Ma- 
gyarország a Szovjet ellen s ezért össz- 

pontositja erőit ugy, ahogyan a szükség 
megszabja. Európa népeinek közös fel- 
adata, egyben minden nemzet létérdeke 

is: a bolsevista világveszély elháritása 
a legnagyobb, legfőbb cél! 

Beszéde további részében a miniszter- 

lező munkaszolgálatára vonatkozó ren- 

elnök a keresztény kereskedő-társad 
lom kötelességeirol szólott. 
A kormányzat beavatkozása révén 
lehullottak a sorompók a keresz- 
tény kereskedők érvényesülése előtt. 

Az államvezetés – a törvényhozás és 
a törvény alkalmazása tekintetében 
teljesitette kötelességét, 
most a keresztény kereskedőkön a 

sor! 
Mutassák meg, — erkölcsi igazolásként 
azért, amit a kormány érdekükben tett, 
— hogy 
más, különb, igazabb életet terem- 

tenek a kereskedelemben. 
A keresztény kereskedő számára a 
slenni vagy nem lenni kebdése az, hogy 

állitotta, saját lábán járjoen. A keresz- 
tény keres kedő erkölcsi magatartása 
legyen kifogástalan: tisztességes pol- 
gari haszonra törekedjéek és ne a min- 
denáron való gazdagodas vágya fütse, 
mint azokat, akik eddig a kereskedelmi 
élet legnagyobb területet önző céljaikra 
kisajátitottak. 
Aki önző celjait követi, kiválik a 

nemzet közösségéből. 
Befejezesül Kállay Miklós miniszter- 

elnök megelégedésének adott kilejezest 
a kereszteny kereskedő-társadalom kö- 
rében megnyilatkozó hit, bizalom és ál- 
dozatkészség fölött s kijelentette, hogy 
ezt a kormányzat — ellenszolgáltatás 
ént - el is várja mindazoktól, akik 

igényt tartanak a nemzeti közösség tá- 
mogatására. 

Törökország legyverkezése 
nmem ok az idegeskedésre 

Isztambul. (NTI). A török sajtó be- 
hatoan r0glalkozik Saraazsoglu munisz- ! 

terekök parlamenti nyhatkozataval. A 
lapok kiemnelik azt a tenyt, hogy lorokk- 
orszag szelződéses meganapodasok 
alapjan szallitmaányokat kap Német- 
orszagtól és Angliatól. 
A lan clmü török lap megállapítja, 

hogy 
mund Németországnak, mind Nagy- 
britanniának érdeke, 'nogy Török. 

ország erős legyen. 
— Németorszag mindig Törökország 

felfegyverkezé ére törekedett s ez meg 
is történt; Törökország fegyverkezése 
azokzban ne idegesítsen senkit se! 
irja az emlitett török ujság. 

e 

Francia njak 
kötelező munkaszolgá ata 

Vichy. (NTI). Hivatalosan közölték, 
hogy Laval francia miniszterelnök a 
meg nem szállt övezet megyetfőnökei- 
nek értekezletén részletesen ismertette 
az 1920-1922-ben született ifjak köte- 

delkezéseket. Közölte azt is, hogy az 
érdekeltek munkakönyvet kapnak, 
melyben feltüntetik a személyi adato- 
kat, a szakképzettséget s az illetők ed- 
digi foglalkozását. 

Todt hivatása és müve. Ez a cime annak 
a filmnek, amelyet Todt, a nagy épitész 
halála évfordulóján most Berlinben bemu- 
t9ttak. Ez a film megelevenedett történelem. 
Látható benne a világ legnagyobb utháló- 
zata, amely négyezer kilóméter hosszu. Lát- 
hatók további a nyugati és keleti nagy védő- 
müvek is, amelyek csak a legendás Herkules 
munkáihoz hasonlithatók. A Todt-film min- 
den időszerüségen tul az emberi erőfeszités 
legnagyszerübb jelképe és igy jelentőségét 
még évszázadok multán sem fogja elvesze ; 
teni. 

Egy szere 
sorsjegy 
mindennél többet ér! 

Nolnapután uás 
MERCUR COLECTURA, ARAD 

Banca de comert din Arad S. A. 
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Akik cipőkoptatással 
keresik meg kenyerüket 
Svájec egyik városkájából nap-nap után 

kis társaság indul utnak. Javarészt koros 
emberek ezek. Megindulnak és elbaktatnak 

a tizenegy kilóméterny távolságban levő 
Mlegközelebbi községig, ott a korcsmában 

megpihennek és azután mmt akik legjobban 
végezték dolgukat, visszatérnek. Igy gyalo- 
golnak naponta esőben, hóban, napsütésben, 
rendütletlenül, mintha csak valami furcsa 
szektának volnának tagjai. Holott a dolog 

egyáltalában nem rejtélyes. Ezek a jó em- 
berek ugyanis cínőkoptatásból élnek és a 
városkában levő cinőgyár alkalmazottjai. 
Az a feladatuk, hogy az uj gyártásu cipőket 
kipróbálják a tartós-ág, valamint az időjá- 

rás behatása szempontjából. Néha sportci- 
pőben láthatók, máskor lakk-topánban, 
mert sorra kerülnek a legkülönbözőbb ci- 
pők, amelyek a gyárban készülnek. A gya- 
korlat mutatja meg azután, hogy mi az elő- 
nyük és mi a hibáijuk, ezért a gyárban pon- 
tosan megvizsgálják a cipőket minden ilyen 

kirándulás atán. A cipőkipróbálási munka 
nem nehéz elég jól s fizetnek érte és igy 

0 mindig akadnak válalkozók, akik hajlan- 
dók arra, hogy clőkoptatással keressék 

t meg kenyerüket. 

—– A ,„Darul oslasulur gyiljtés, A 
Timisoara-Temesvárott legutóbb tartott 
gyüjtés a „Darul ostasului"-alap javára 
kereken 1.6 millió lejit eredményezett. 

- Egyházi kinevezések. Pacha Agos- 
ton dr. timisoarai-temesvári római ka- 

tolikus megyéspüspök Pintér András 
moritfeldi-móricföldi plébánost Zadar- 

lac-Zádorlakra nevezte ki plébánossá. 
Pintér esperesplébános tizenhat évig 
müködött Moritfeld-Móricföldön és 
most a nemrég elhunyt Siebenhaar Fe- 
renc plébános helyére került. Moritfeld- 
Móricföldre Boscher Ede ciacovai-csáki 

káplánt nevezte ki a püspök plébánossá. 
Sochmidt Vilmos turnui-tornyai káplán 
Ciacova-Csákra került, Müller Jenő uj 

misés pedig Turnu-Tornyára, káplán- 
nak. 

—– Emelték a postán küldhető legna- 
gyobb pénzösszeget, Bucuresti. A posta- 
vezérigazgatóság közli, hogy a posta- 
utalvánnyal vagy távirati uton továb- 
bitható legnagyobb pénzösszeget a vá- 
rosokban vagy oda 2 millió lejre emelte. 

Falvakon ez az összeg 500.000 lejre 
emelkedett. 
— Egy milliárd mozilátogató Németor- 

szágban. A német mozilátogatók száma a 
mult évben egy millhárdra emelkedett. An- 
nál meglepőbb ez a hatalmas szám, mert tiz 
esztendővel ezelőt: még csak kétszázötven 
millió volt a mozilátogatók száma Német- 

országban. 

— Katonai behivások Spanyolország- 
ban. Madrid. (Stefani). A hivatalos lap 
közli a spanyol hadügyminisztérium 
rendeletét, melynek értelmében március 
7-re fegyverbe hivják az 1922-ben szü- 

letett ifjakat. 
— A Magyar Nemzeti Bank uj elnöke. 

Budapest. Sárdi Somssicl László, a Magyar 
Nemzezi Bank elnöke, csütörtökön fogadal- 
mat tett a kormáryró ielenlétében. Horthy 
Miklós magyar kormányzó az ünnepélyes 
szertartás mtán kihallgatáson 

Somssieh Lászlót. 
— Kétezerhatszáz éves a japán csá- 

szárság. Ebben az évben van kétezer- 
hatszáz esztendeje annak, hogy a japán 
császárság megalakult. A nagy évfor- 
dulót a háboru ellenére is fényes ünnep- 

ségek keretében fogják megünnepelni 
egész Japánban. Az ünnepségek köz- 
pontja Karasha város lesz, ahol a teno 
is egész családjával megjelenik, hogy 

részt vegyen a hálaadó istentiszteleten. 
Az egyházi ünnepség szinhelye a ka- 
rashai pagoda lesz, amelyet hosszu év- 
ezredek előtt ápítetkek - 

fogadta 

Látogatás a dr. Kakuk-Csecsemőgondozó 
és Napközi-Otthonban 
Hetven gyermek egy csokorban 

Rövidesen két esztendeje lesz annak, 
hogy Timisoarán-Temesvárott a Kakuk- 
Csecsemőgondozó és Napközi Gyermek- 
otthon megnyilt. Az emberbaráti intéz- 
ményt a Magyar Nőegylet alapitotta és 
tartja fenn a magyarság szerető támo- 
gatásával. 
Látogassunk el az Otthonba, ahol a 

napokban szükséges átalakitás ment 
végbe. Csinosan berendezett előtérből a 
földszinten lévő csecsemőgondozóba ke- 
rülünk. A középső szobában pöttömnyi 
emberkék, leánykák és fiucskák selypi- 
tő, de kedvesen csilingelő áldás-köszön- 
téssel üdvözlik a belépőt. Ezek a cse- 
csemőgondozó „nagyjai", csuszó-má- 
szók, tipegők, akik már kikerültek a 

bölcsőből és a járókából, de még két 
éven alóliak. Jobb oldalt két szobában 
vannak a bölcsősök és azok, akik már 
ülni, állani tudnak és első lépéseiket 
próbálják. A csecsemőgondozó nővér- 
nek, aki ugy szereti, gondozza és babus- 
gatja a harminc apróságot, mintha va- 
lamennyinek ő volna az édesanyja, ön- 
ként jelentkezett magyar lányok segéd- 
keznek. A nap korán kezdődik, a kicsi- 

nyek fürösztésével, etetésével és a sze- 
retet munkája tart estig, amikor az ap- 
róságokat beviszik a földszint jobb ol- 
dalán levő hálóterembe, ahol mindegyi- 
ket lefektetik a maga tiszta fehér 
ágyacskájába. Éjjel is őrködnek felet- 
tük. 
A csecsemőgondozóba a csecsemők 

nyomban születésük után, vagy nehány 
hetes korukban kerülnek és két eszten- 
dős korig maradnak ott. Azután a gyer- 
mekotthonba jutnak, amely az épület 
emeletén van. Az intézménynek viszont 
ebben a részében a gyermekek egészen 
iskolába kerülésükig laknak. A gyer- 

mekotthonban a hövendékeket versi- 
kékre, énekekre és játékokra oktatják, 
rendre, tisztaságra és illendőségre szok- 
tatják. Ellenőrzik reggeli mosakodásu- 
kat, fésülködésüket és fogápolásukat. 
Étkezéseiknél is tanitgatják, figyelmez- 

tetik őket. Napközben a gyermekott- 
hon növendékei is két csoportban van- 
nak, külön a kisebbek és külön a na- 
gyobbacskák. Éjjel a közös hálóban ott 
alszik velük a dada. A gyermekotthon- 
nak negyven, az egész intézménynek 

hetven lakója van. 

Az Otthon ragyog a tisztaságtól. Az 
épület mélyszintjén van a konyha és a 
kamra. Ezt az emberszeretet és áldozat- 
készség tölti meg a szükségessel. A mo- 
sóban egész nap folyik a munka, hogy 
az ápolt gyermekecskék ágy- és fehér- 
nemüje mindig olyan legyen, mint a li- 

liom. 
A Csecsemőgondozó és a Gyermek- 

otthon lakói szegény. munkába járó ma- 
gvar családok gyermekei. Van köztük 

félárva. sőt egész árva is. Szerető gon- 

doskodás veszi itt körül a fejlődő kicsi 
életeket és megadja nekik azt az alapot, 
amelyen majdan egészséges és becsüle- 
tes, a köznek és az országnak hasznos 
tagjai váljanak belőlük. 

A tavaszt igérgető napocska már me- 
legen kacsingat az Otthon ablakain ke- 
resztül a belső helyiségekbe és biztatja 
az apróságokat: várjatok még egy ki- 
csit, nemsokára kijöhettek a kertbe, 

szabad levegőn lehettek. Hej, micsoda 

játékos vidámság lesz ott! A kertben 
már készül a tetős, de minden oldalról 
szabad, fedett helyiség, amely esős idő- 
ben is lehetővé teszi majd a friss leve- 
gőn való tartózkodást. 

Ez az intézmény erősen a szivünkhöz 

nőtt. A hatósági és a népközösségi el- 

lenőrzés is csak elismeréssel szól róla. 

Aldás-sal köszöntik a látogatót és ez a 

szó illik az egészre a legjobban, való- 
ban áldás van ezen a munkánkon, ame- 
lyet közösségi öntudatunk tart fenn és 

a minden apróságra kiterjedő, semmit el 
nem mulasztó asszonyi vigyázat és gon- 
doskodás igazgat. AÁldás van mindnyá- 
juk munkáján és szálljon rájuk is áljás 
munkájukért. (n) 

— Vöröskeresztes bélyegsorozat A 
romániai posta vezérigazgatósága már- 
cius elsejével feláras bélyegsorozatot 
ad ki a Vöröskereszt javára. A három 
bélyegből álló sorozat értéke a követ- 
kező: Tizenkét lejes bélyeg nyolcvan- 
nyolc lejes felárral, tizenhat lejes bélyeg 
nyolcvannégy lejes felárral és husz 
lejes bélyeg nyolcvan lej felárral. A vö- 
röskeresztes bélyegek mind a belföldi, 
mind a külföldi postaforgalomban fel- 
haszmálhatók. 
— Spelmann amerikai érsek látoga- 

tásai Rómában. (NTI). Spelmann Fe- 
renc philadelphiai érsek, aki tudvalevő- 
leg ezidő szerint római látogatáson van, 
szerdán délelőtt az északamerikai pap- 
nevelő intézetben tartózkodott, a Giani- 
colón, ahol egyébként szállása is van. 
Délben az érsek a Vatikánban megláto- 
gatta Monsignore Ottavian-t, akihez 
régi barátság füzi. Spelmann érsek a 
bosztoni érseki egyházmegyében, Whit- 
manban született 1889-ben. Tizenegy év 
óta segédpüspök, 1939 óta pedig a phi- 
ladelphiai érseki egyházmegye érseke. 
Székhelye Newyorkban van, ahonnan 
több segédpüspök közremüködésével 
kormányozza az érsekséget. 

A U E BR-étteremben 
Aradon, pénteken halvacsora. Szom- 
baton vargabélés. Legkitünőbb hegyal- 

jai borok. Külön termek. 
Csóka Jóska és Bokor Pali muzsikál. 

— Meghalt a világ legöregebb trombitása. 

Bernhardt Kaniipp, a német hadsereg leg- 
öregebb zenésze, kilencvenhárom éves korá- 
ban meghalt. Karlipp a világ legöregebb 
trombitása volt és először akkor fujta meg 
hangszerét, mikor még 1870-1871-ben a 
Biücher-huszároknál szolgált. Ugyanekkor 
a harcokban sulyos sebet is kapott. Az öreg 
trombitás zeneszerzéssel is foglalkozott, 
több dalt irt és regen nagy sikerrel adták 
elő egy operáját. 

- Nyugdijfizetés Timisoara-Temes- 
várott. A pénzügyigazgatóság nyugdij- 
osztálya közli, hogy a február hónapi 
nyugdijak kifizetése a következő sor- 
rendben történik: Március 1-én délelőtt 
az 1–-1500, délután az 1501-3000, 

március 2-án délelőtt a 3001-4500, 
délután a 4501–6000, végül március 
3-án délelőtt a 6000 sorszámon felüli 
nyugdijkönyvek tulajdonosa jelentkez- 
zék A nyugdijak kifizetése reggel 8 

órától déli 1 óráig és délután 4 órától 
este 7 óráig tart. 

—– Légvédelmi összeirás Aradon. A város- 
házán müködő légvédelmi hivatal közli, 

hogy a légvédelmi parancsnokság rendelete 
alapján tanajmány tárgyává teszik Arad 

város polgári lakásságának esetleges eltá- 
volitását. Ebből a célból február 28-án meg- 
kezdik és amennyiben vasárnap nem fejez- 
nék be a munkálatokat, a bizottságok a kö- 

vetkező napokon is folytatják a lakások a 

lakósok és az öszes jármüvek összeirását, 
amelynek során mindenkit felkeresnek laka- 
sában. Ezért minden családfő, vagy helyet- 

tese tartozkodjék ot:hon és tegye meg a 
szükséges nyilatkozaiot, amelyből kitünik, 

hogy kik a ék önként elhagyni a vá- 
rost és kiket akoltatnak ki hatósági segéd- 
let-el. fndazok. akik nem fogadhatják la- 
kásukon az összeirást végző személyeket, 

kötelesek három nanon belül a városi légvé- 
delmi hivatalban (városháza 98. számu szo- 

ba) jelentkezni a kivánt nyilatkozat megté- 
tele céljából. A rerdelet ellen vétőket meg- 

büntetik A tégvedelmi hivatal közleménye 

hangsulyozza, hogy csupán előkészitő mun- 

kálatról van szó és ezért a lakósságnak 
nyugtalanságra nincs semmi oka. 

— Különös lopás. A timisoarai-temesvári 
rendőrség átadta az ügyészségnek Eichler 
Ede lakásnélküli embert. Eichler a József- 
városban és a Gyárvárosban istállókba lo- 

pódzott és összesen hat lónak levágta a far- 
két. Tette ezt azért, hogy a drága lószőrt 
értékesithesse. Az eljárás megindult ellene, 
mert a lószőr zárolt árucikk. 

ke 

zociális mozgalmunk 
A timisoarai-temesvári Dr. Kakuk cse- 

csemőgondozó és napközi otthonnak Vili, 
Szent Antal nevében 100 lejt adományozott 
a Déli Hirlapnál, az intézet vezetőségénél 
pedig N: N. 5000 lejt, G. igazgató egy nagy 
járókát, Giuintusz Ede (Peregul-Mare- 
Németpereg) két egyszemélyes járókát ado- 
mányozott. 
Az arad-ségai Magyar Napközi otthon- 

nak — Taraba Tivada" elhunyta alkalmá- 
ból, koszorumegváltás cimén – Mikolás 
Kamilla 500 lejt, N. N.-né 1000 lejt, Ioano- 
viciu Emitné pedig 500 lejt adományozott 

kiadóhivatalunkban. 
Népközösségünk hadiárvái javára lapunk 

utján N. N. és P. E. 186 T00 lejt adomá- 
nyozott. 
Az értelmiségi szerények javára — özv 

Patyánszky Gyuláné elhunyta alkalmából 
koszorumegváltás cimén — lugoji-lugosi 
uépközösségi agozatunknál a következő 
adományok rolytak be: Dr. Jakabffy Elemér 

1000 lej Dr. Litsek Zoltán 1000 lej, Bu- 
kovinszky Arthurné 300 lej, özv. Dancs 
ászlóné 300 lej, Denghy Jánosné 300 lej, 

r Béláné 309 lej. Dr. K. V.-né 200 
zer Vilma 200 le,, Végh nővérek 200 

A Lugoji-Lugosi Jótékony Nőegylet cél- 
jaira, özv. Patyánszky Gyuláné, a legrégibb 
alapitó tag elhunyta alkalmából, koszoru- 

megváltás cimén Dr. Vincze Aladár 2000 
egt, Dr. Willer József 1000 lejt, a Nőegylet 

sztmánya pedig 1460 lejt adományo- 
zott. 

Ezenfelül N. N. Szent Antal nevében 200 
lejt küldött lapunk kiadóhivatalának azzal 
a kéréssel, hogy az összeget továbbitsuk an- 
nak a szegény tüdőbeteg leánynak, akit ed- 
dig már néhány nemeslelkü adakozó 
gatott. 

támo- 

— Itéletidő az Aaland-szigetek táján. Az 
Aaland-szigetek táján heves viharok tom- 

bolnak, melyek következtében a feltornyo- 

sult jégtáblák több helyen árvizeket okoz- 

tak. A tengerparton több csónakház elpusz- 

tult, a kikötőberendezések elpusztultak. 
Egyes helyeken oly magasra emelkedett a 

viz, hogy ily nagyarányu áradásra harminc 

esztendő óta nem volt példa. 

— Uj legmagasabb árakat állapitott meg 
Arad város vezetősége. Arad város vezető- 

sége két rendeletet adott ki, amelyekkel az 
alábbi legmagasabb árakat állapitotta meg: 
fik menü I, II. és III osztályu éttermekben 
90, 80, 75 lej, két tojás pohárban 32, 30, 28 
lej, cojáslepény sajttal vagy gombával, 
sonka vagy velő két tojással 60, 55, 50 lej, 

főzelék vajban vagy rántva, rántott sajt 60, 

a5, 50 lej, tejes, vajas vagy turós puliszka 
40, 35, 30 lej, különféle halak (150 gramm) 
125, 115, 100 lej, levesek 30—14 lej, sültek 
(150 gramm) 95–40 lej, illetve 110—170 lej, 

roston sült (150 gramm) 85, 75, 65 lej, fő- 
zelék feltét nélkül (150 gramm) 28, 24, 20 

lej, feltétte, 60, 54, 50 lej, főtt tészták 28, 
24, 20 lej. Kávéházi árak: fekete vagy török 
kávé 34, 22, 28 lej, tea citrommal 38, 34, 
30 lej, tea citromal és rummal 50, 44, 38 
lej, 100 gramm sonka 70, 60, 50 lej, 100 
gramm szalámi 130, 120, 05 lej. Tejcsar- 
noki árak: 2 deci erkélk tej 15, 15, 12 lej 

aludt tej 20, 18, 15 lej 5 deka vaj 46, 36, 32 
lej. Cukrászdai árak: süteményelk 39, 28, 26 
lej, torták 35, 32, 30 leJ. Az éttermekben és 

hasonló nyilvános helyiségekben legfeljebb 
14 féle fogaást lehet felszolgálni a sajtokon, 

salátákon gyümölcsökön és befőtteken ki- 
vül, Az I. és II. osztalyu éttermek kötelesek 
12--15 és 18.30-23 óra között fix menüt 
kiszolgálni A kiszolgálási illeték 10 száza- 
lék. Kenyér, péknél viszonteladónak dara- 
bonkint 17.50 lej, fogyasztóknak 18 lej, zsi- 
dók részére 34 lej, buzakorpa kilónkint 

12.50 lej, babliszz kenyérkészités céljairz-z 
összes alletékekkel malomban kilónkint 
41.88 lej, marhahus kilónkint 105 lej, ponty 
kilónkint 183 -240 lej, kemény tüzifa Arad 
állomáson vagonban 29.625, felvágva és ha- 
sitva raktárban 28.125 lej, kicsinyben 
33.125 lej, tüzifa szá i dija vagononkint 

az állomásról a város területére 2000 lej, vá- 
gatási dij gépbel vagononkint raktárba 

1100 lej, a fogyasztó lakásán 1500 lej, be 
nordási dij az utcáró a pincébe 800 lej 
gépkocsi viteldijaként az induláskor 25 lej 
minden megtett 170 raéteres utért 5 lej szá- 
mitható fel. 

— Mozik pénteki müsora Timi oara 
Temesvárott: Apolc: W. B. 1 tbe 
Capitol: Széttört korsé. 
komája, Thalia: Ahol a enger é 
lálkozik. - Arad: Ar Ciarabub 
Méltóságos asszony, Uránia: Titok 
gyilkos. Corso: A boldogsá ág álma.
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Penciuc a szahadságot arra 

Szombat, 1943 február 27 

PONTOSAN MEG KELL TENNI AZ EL- 
söTETITESI INTEZKEDÉSEKET. A ti- 
muisoarai-temesvári rendőrkvesztura a kö- 
vetkező közleményt udta ki: A rendőrkvesz- 
Knra hangsulyozottan figyelmezteti a közin- 

tézmények igazgatóit, a nyilvános helyisé- 
gek tulajdonosait és általában a város terü- 
etén levő lakosságot, hogy az elsötétitésre 
vonatkozó rendelkezéseket igen hiányosan 
mnajtják végre. Az elsötétitést ezentul ugy 
Vell végrehajtani, hogy semmiféle fénysu- 
gár ne szürődjék kifelé, sem az utcára, sem 

pedig az udvar felé. A rendőrkvesztura ma, 

pénteken este hat óráig szab határidőt arra 

hogy az elsötétitést mindenütt a remdelke- 

zéseknek megfelelően hajtsák végre. Ezzel 

kapcsolatban arra is figyelmeztet a rendőr- 

ség, hogy ellenőrző szervet alkotott és szi- 

goru ellenőrzést gyakorolnak. Akik a rende- 

leteket megszegik, a hadbiróság elé kerül- 

nek. 

— Tuüdőgyulladásban betegedett meg 

az angol minisztereinök. Amszterdam. 

(NTI). Churchill brit miniszterelnök 

egészségi állapotára vonatkozóan a brit 

nirközvetitő szolgálat hivatalos közle- 

ményt ismertet, mely szerint Churchill 

tüdőgyulladásban szenved. 

ag ankarai amerikai nagykövet a lezu- 
hant repülőgép sebesültjei között. Lisszabon 

(NTI). A portugáliai Tajo folyó felett lezu- 
hant amerikai Clipper-repülőgép ügyével 
kapcsolatban jelentik, hogy a kórházba 

szállitott tizenhárom sebesült között van 
Philipps az Egyecsült Allamok ankarai 

nagykövete is. Az amerikai kormány a leg- 

szigorubban megtiltotta, hogy a halottak és 

sebesültek nevét k jék a nyilvánossággal. 

A repülőgépen helyet foglaló harmincki- 

lenc személy közül huszonnégy meghalt, ti- 

zeuhárom megsebesült és csak kettő mene- 

kült meg épségben A folyóba zuhan: gép 

roncsainak egy részét kiemelték. 

Kosztolányi Dezső Társaság ala- 
Szabadkán. Szabadkán megalakult 

a Kosztolányi Dezső Társaság. Az ala- 

kuló ülésen elhatározták, hogy a társa- 

ság egyetlen védnökéül az elhunyt iró- 

nak Szabadkán élő édesanyját kérik fel. 

a megyei borszindikátus állandó bor- 

mintavására A Timis-Torontal-Temes- 

Toron ál megyel borszindikátus február 

28-aán délelőtt 11 órakor nyitja meg a bel- 

városi Regina Maria-ut 7. szám alatti he- 

lyiségében (Cioranu-palota) állandó bor- 

mintavásárát. A mintavásáron a megyei 

szőlőbirtokosok vesznek részt termékeik- 

kel A kiállitáson ott lesznek bacovai-bakó- 

vári, snagiui-szilasi, buziasi, nitchisoarai- 

niczkyralvai, recasi-temesrékási, giarmatai-
 

gyarmati, torrnatici-nagyőszi, nereui-nyerői 

és teremiamarei-nagyteremi bortermelők. 
A 

kiállitással a szindikátus kettős célt követ: 

egyrészt tagjainak borát a megillető é
rték- 

pen akarja tattani, másrészt jóminőségü 

árut kiván rendelkezésre bocsátani a fo- 

gyasztó közönségnek. A délelőtti hivatalos 

megnyitáson csak meghivottak vesznek 

részt. A közönség részére délután három 

órától áll nyitva a kiállitás. 

MEGHEVó! 
A Földmunkások önsegélyző Halot- 

tas Egyesülete 1943 február 28-án, va- 

sárnap délután 3 órakor, a „Burkus 

nagytermében (Timisoara II., Stefan 

cel Mare-utca 53. szám alatt) tartja 

rendes évi közgyülését, s ezuton felkéri 

t tagjait, hogy a közgyülésen megjelen- 

ni sziveskedjenek. 
Amennyiben a rendes évi közgyülés 

ezen a napon határozatképtelen volna, 

ugy az 1943 március T-én, ugyanazon 
a 

helyen és időben, valamint ugyanazzali 

a napirenddel és a jelenlevő tagok 
szá- 

mára való tekintet nélkül fogjuk 
meg- 

tartani. A vezetőség. 

Veszedelmes bandita letartóztatás
a. A 

Pacaui rendőrség elfogta Penciuc veszedel- 

mes betörőt. Nem régen zet
 e, 

ázbó iz éves büntetését töltötte ki. 
názbél, ahol tiz éves 

ta fel 

hogy ujabb sorozatos betörés
eket kövessen 

el A petörő olyan ügyesen dolgozott 

hogy nyomot nem bagyott hátra 
és látszó- 

lag becsületes életmódjával mind
en gyanut 

elháritott magáról. A legutób
bi betörésnél 

azonban pórul járt, mert egy ve
ndéglős, aki 

ismerte a banditát, látta a betörés
 szinhelye 

"körül ólálkodni. Ezt közölte a re
ndőrséggel, 

amely vallatóra fogta és Penciuc végül is 

Dejsmerte a betöréseket. Kihallgatása so- 

rán azonban kijelentette, hogy ha kiszaba- 

dul a fogházból, bosszut áll a feljelentőjén. 

A vendéglős ezért életveszélyes fenyegetés 

cimén feljelentést tett a letartóztatott ban- 
eiita ellen. 

Hatvanmnégy város lab darugóválogatottjainak 
küzdelme Romániában 

Bucuresti jelentés szerint a román 
labdarugó szövetség az egész ország je- 
lentősebb városaira kiterjedt válogatott 
müsor kidolgozásán dolgozik. A tervek 
szerint még az idei évben 64 város lab- 
darugó válogatottjai három szakaszban 
mérnék össze erejüket Az első szakasz- 
ban 48 város válogatottjai vennének 

] 
részt. A 24 győzteshez a második sza- 
kaszban annak a nyolc városnak a válo- 
gatottjai kerülnének, amelyekben csak 
B-Liga csapatok vannak, ez a 32 csapat 
két fordulót játszana, amig 8 győztes ke- 
rül ki. A 8 győztes mellé sorsolnák az- 
után azon 8 város válogatottjait, ame- 
lyeknek A-Liga csapataik vannak. 

A turnusoyerini GFN esapata 
vasárnan Timisoara-lemosvárolt 

vondósszerenel 
Vasármap, február 28-án a turnu- 

severini CFR csapata városunkban ját- 
szik. Ellenfele a timisoarai-temesvári 
CFR együttese lesz. A turnuseverini 
együttes a háborus bajnokság negyedik 
helyezettje és több kitünő játékossal 
rendelkezik A timisoarai-temesvári 
vasutas egyesület is több jó játékossal 
erősitette meg csapatát és igy a Bana- 
tul-pályán délután három órakor kez- 
dődő mérkőzés érdekes és nivós küzdel- 
met igér. 

agi 
A szombafi nany ökölviváviadal 

árnir s gz 

érüekes küzöelmekel igor 
Timisoara-lemesvárott az ökolvívó- 

sport mind jobban tért hódit. A Chine- 
zul-CAMT es a CFR nemes versengése, 
amellyel hálás közönségüknek izgatma- 
sabbnál-izgalmasabb versenyeket ren- 
dez, jótékonyan érezteti hatását eme 
fértias sportág fejlődésére. 
Mint már jelentettük, most szomba- 

ton, holnap a CFR ökölvivóin van a sor, 
hogy Timisoara-Temesvár hirnevét az 
ökölvivásban öregbitsék. A bucuresti és 
galati CFR vendég ökölvivói igen jo- 
nevüek. A párositás az egyes sulycso- 
portokban különben a következő: Pan- 
tilimon (B) Negru, Stanescu (B)— 
Marin, Jelesneaec (G) –Cristodor, Lu- 

pescu (B) —Weiss, Ursu (B)-Marta, 

Petre Mihai (G) Todor, Bonta (G)— 

Bretoiu, Jonescu (B) Mentzer. A pá- 
roknál hátul állók a helybeli CEFR ver- 
senyzői, akik azonban a Chinezul-CAMT 
két versenyzőjével Martaval és Mentzer- 
rel vannak megerősitve. 

Tstrate a CFR hivatásos versenyző ed- 
zője késziti elő a timisoarai-temesvári 
öklözőket az ujabb nagy viadalra. 

A kétségtelenül nagy érdeklődéssel 
várt viadalt a Sörgyár nagytermében 
tartják este pontban félkilenc órai kez- 
dettel. Beléptidijak: 170, 120 és 80 lej. 

A bajnokság csak keret 
— a küzdelem csak eszköz" 
Várnay Elemér dr. az MLSz dunántuli 

kerületének elnöke, a vasárnap kezdődő 
tavaszi bajnoki labdarugó idény beveze- 
tőjeként szerdán rádióelőadást tartott a 
labdarugás magasabb érdekeiről. 
Az előadó többek között rámutatott ar- 

ra, hogy a labdarugósport egyike a leg- 
jebb eszközöknek a társadalom 'elki ki- 
egyenlitődésére. A labdarugás közösségi 
gondciatra tanit, felszinre hozza a népi 
erőket és ezt a labdarugo szervezetnek a 
legkisenb községig történő kiépitésével 
érik el. Az előadó örömmel állapitotta 
meg azt is, hogy az egyesületi vezetők 
ma már felülemelkednek az egyesületi 
érdekeken. Ma már tudják, hogy a baj- 
noki pontokon felül, a bajnokság csak 
keret, a küzdelem csak eszköz, az itjuság 
helyes irányu nevelésére. 

— 

Snotthcek mindenetát 
A HTVK és a BEAC hölgytőrvivó csapa- 

tai barátságos mérkőzést vivtak, amelye: a 
HTVK hölgyei 14:11 arányban megnyertek. 
A legjobb egyéni eredményt Gerevichné- 
Bogáti Erna érte e! 4 győzelemmel. 

Március 7-én Claszországban tartják a 
második olasz-horvát ifjusági ökölvivó- 
vndelk Tavaly Zágrábban az olaszok győz- 
ek. 

. 

A német válogatott labdarugócsapat 
egyik oszlopos tagja Rohde nehéz fülbán- 
talmakban megbetegedett és hosszabb ideig 
nem játszhat. 

A svájci jégkorongbajnokságot ismét a 
sokszoros bajnok, a HC Davos csapata nyer- 
te meg. 

— Elitélt csaló. Az aradi törvényszék hat 
hónapi foghaázra itélte Kállai Józse aradi 
lakóst, aki 3500 lejt és különböző ruhane- 
müeket csalt ki Simon Berta aradi asszony- 
tól azzal az urüggyel, hogy cukrot szállit 
neki. Ezt az igéretét nem tartotta be és a 

pénzt nem adta vissza. 

Szombaton a sorsjegy- 
irodák egész nap nyitva 

vannak 

Vasárnap 
február 28-án kezdődik a 

huzás 

— Magyar egyetemi tanár előadásai Né- 
metországban. Eudapest. Surányi Tivadar 
egyetemi tanár, a magyar-mémet tanár- 

csere keretében egy hónapra Boroszlóba, 

Lipcsébe és Berlinbe utazik, hogy vendég- 

előadásokat tartson az ottani egyetemeken. 

Az állam osztlysorláték 
I. osztályának 

huzása 

— Török katonai küldöttség Kairó- 
ban. Isztambul. (TP). Ankarából szár- 
mazó értesülés nyomán közlik, hogy a 
jövő hét folyamán török katonai kül- 
döttség utazik Kairóba. A küldöttség 
utazása, 

minden bizonnyal kapcsolatban van az 
adanai találkozón Anglia részéről Tö- 

sának ügyével. 

bejelentésének határidejét. Timisoara-Te- 
mesvár város vezetősége közli, hogy a két- 
száz kilógramnál nagyobb mennyiségü ga- 

bonafélék vagy lisztkészletek bejelentésé- 
nek határidejét március elsejéig meghosz- 
szabbitották. A város erre az intézkedésre 
felhívja a termelők, a malmok, intézmények 
és internátusok, valamint magánosok fi- 
gyelmét. A bejelentéseket a városi közélel- 

mezési szolgálat Lenau-utcai hivatalában 
kell megtenni. 

A „FORUM"-mozgó 

KÖVETKEZŐő MUSORA 
Holnap 

Habanera 
— Politikai foglyok szabadlábra he- 

lyezése. Amszterdam. (NTI). A brit 
hirközvetitő szolgálat ismerteti Eden 
brit külügyminiszter szerdai alsóházi 
kijelentését, mely szerint Franmncia- 
Észak-Afrikában a politikai foglyok 
ujabb csoportját bocsátották szabadon 
— Légiriadó volt Budapesten. Az elmult 

éjtszaka félegy és egy óra között légiriadó 
volt a magyar fővárosban. 

ÉNEKLI és JATSZA 

Enruh femmaler 

— Leugrott a mozgó villamosról. Timi- 
soara-Temesváro:t villamosbaleset érte 
Martin Mihait, a társadalombiztositó épüle- 
tének husz éves fütőjét. A fütő leugrott a 
vilamosról, mielőtt a. villamos a megállóhoz 
érkezett. Marcin nekiesett egy távirópózná- 
nak, majd lezuhnanva, a villamoskocsi lép- 

csője alá került. Fején és mellén sulyosan 
megsérült. A sérültet gépkocsin beszállitot- 
ták a sebészeti kórházba. 

A SZERELEM és a SZENVEDES 
RAPSZÓDIÁJA, a 

Habanera 

— Tehéntulajdonosok figyelmébe. Arad- 
város ellátásügyi hivatala felhivja azokat a 
tehéntulajdonosokat, akik tejet szállitanak 
kórházaknak, hogy sürgősen jelentkezzenek 

állataiknak répasz lettel való ellátása cél- 
jából. 

— Hatalmas homokviharok Dániában. 
Kopenhága. (Stefani). A Jütland-fél- 
sziget nyugati partja mentén hatalmas 
homokviharok dultak, amelyek jelentős 
károkat okoztak. Az utakat mintegy 
falrmáférnyi magasan beboritotta a ho- 
mok. 

A FÖŐSZEREPBEN MINDANY- 
NYIUNK LEGKEDVESEBB 

művésznője 

Euruh fenmnder 
—– ügyeletes gyógyszertárak. Pénteken, 

február 26-án Timisoaran-Temesvárott a kö- 
vetkezők az ügyeletes gyógyszertárak: Bel- 
város: Salvator (Regele Ferdinand ut), 

lában a Corvin Fratelian-Ujkisodán a Pa- 
najoth és Freidorfon-Szabadfalun az Ere- 
mici gyógyszertárak Aradon az alábbi 
gyógyszertárak az ügyeletesek: Kárpáti (a 

rasesti utca és Episcopiei utca sarok). 

— Anyakönyvi hirek. A timisoarai-te- 
mesvári anyakönyvi hivatalban a következő 

Ervin magántisztviselő fia József, Ghit Mi 
hai villamos kocsivezető fia Mihai. Házas- 
ságot kötöttek: Cgnean Traian cipész és 

tona Julia. Meghalt: Szabó Péter 56 éves 
munkás 

amelyről egyébként semmi 
részletet nem hoztak nyilvánosságra, 

Gyárváros: Kigyó Traian tér), Erzsébet- 
város: Bianu (Miron Costin mtca sarok),. 
Józsefváros: Nearohr (Preyer utca), Meha- 

villamos állomással szemben) és Dlck (Ma- 

bejegyzések történtek: Születtek: Freund 

Krémer Mária. Erjodca Mihai munkás és Ka- 

rökországnak igért hadianyag szállitá- 

— Meghosszabbitották a gabona és liszt 



Bucuresti. A hivatalos lap február 
24-i 46. számában rendelettörvény je- 
lent meg, amely a takarékosság érdeké- 
ben különböző szigoritásokat léptet élet- 
be a vasnak az épitkezésnél történő fel- 
használása tekintetében. 

Tilos olyan magánépitkezést végezni, 
amelynel vasbetont, vas-gerendát, vagy 
boritásra vaslemezt használnak Tilos 
továbbá keritésre bárminő vasanyagot 
felhasználni és mü-, valamint disztár- 
gyakat vasból előállitani. Nem vonatko 
zik a takarékossági rendelkezés azokra 
a vas mennyiségekre, amelyek a már lé- 
tező épületek jókarban tartásához 
szükségesek. 
A rendelettörvény megjelenésének 

időpontjában folyó épitkezési munkála- 
dtok addig folytathatók, amig az épület 

megmaradása biztositott. A megron- 
gált épületek javitási munkálata szintén 
elvégezhető, de csak jókarban tartásuk 

srigon takarékossá a A 
az épitkezésnél történő fehasználásánál 

biztositásáig. E két utóbbi esetben az 
érdekelt személyek kötelesek beszerezni 

a hadfelszerelési és haditermelési mi- 
nisztérium előzetes jóváhagyását. 

Annak megitélése, hogy szükséges-e 

a javitás, illetve a már megkezdett épit- 
kezés folytatása, a városi, illetve me- 

gyei főmérnöki hivatal hatáskörébe tar- 
tozik, a minisztérium előzetes jóváha- 
gyása után. 

Közhasznu vagy ipari jellegü épitke- 
zés megkezdéséhez, folytatásához, illet- 
ve ilyen épület javitási munkálatához az 

illetékes szervek engedélyén kivül a had- 
felszerelési minisztérium jóváhagyása 
is szükséges. 

A rendelettörvény ellen vétőket öt év- 
től huszonöt évig terjedő kényszermun- 

kával büntetik. A kisérlet egy évtől öt 
évig terjedő munkatábort von maga 
után. 

AzZ IPARI VÁLLALATOK MAGAÁNAL- 

KALMAZOTTAINAK JAVADALMAZASA. 

Az országos ár-kormánybiztosság közli, 

Pogy az egyes lapokban megjelent közle- 

mény az ipari vállalatoknál foglalkoztatott 
tisztviselők legalacsonyabb és legmagasabb 

fizetéséről, csak tervezet, amelyet illetékes 

szervek most tanutmányoznak s igy ennek 

egyelőre nincsen kötelező érvénye. 

Kedden kezdődik az aradi tavaszi vásár. 

] Az aradi tavaszi vásárt március 2-tól 6-ig 
tartják meg. Az eliső napon csak az aradi 
kereskedők adhatnak el árut, az állatvásár 

mircius 5-én, pénteken lesz. 

Apróhírdeté sek 

Nöől fodrásznőt, fodrászt keres Dogg
en- 

dorf, Timisoara TIV., Dragalina-tér 1. 

Textilnövény- és lucernamagot oczt ki a 
földmüvelésü nimnisztérium. Bucuresti. A 
textilnövények belterjesebb termesztése ér- 
dekében a földmuvelésügyi minisztérium eb- 
en az esztendőben is nagyobbmennyiségü 
kender-, len- és gyapotmagot vásárolt. Igy 
az erre a célra keszerzett lenmagból az erdé- 
lyi és bánsági mezőgazdasági kamarák kö- 
zül a brasovi brassól, fagarasi-fogarasi, de- 
vai, sibiui-nagyszebeni, sighisoarai-segesvá- 
ri és turdai-tordai kamarák kapnak. Negy- 
ven vagon kendermagból a beiusi-belényesi, 
devai blaji-balázsalvai és turdai-tordai, 

ig a tiz vagon gyapotmagból az aradi és 

KÖTVÉNYEKET 193 
és 1941-ből veszünk megbizóink részére. 
A Monitorul Oficial és valamennyi bu- 
curesti lap részére hirdetéseket, közle- 
ményeket átveszünk. „Orient-Boy, Ti-. 

(1580) misoara I, Ungureanu-utca 9. (1528) 

ZONGORA, kitünő bécsi gyártmány, rö- BEJARO szakácsnőt azonnalra, német, 

vid, fekete, kereszthuros, valamint egy Vagy román nyelvtudás szükséges. 

ő pianinó, kifogástalan állapotban, eladó. Chiozzi, Timisoara I., Cicero utca 1. 

Márthe Timisoara II. Dorobantilor- 
T589) 

tea 57. szám, 26-77. kt BUTOROZOTT szobát fürdőszoba-hasz- 
FTATAL LMUNKAEROT keresünk ház 

munkára a józsefvárosi Szent zebe 

Napközi Otthonba. Jelentkezés a Missió- 

ban, Timisoara IV., Brátianu-utca 13. 

IRODA-KISASSZONY, ki több évi gya- 

korlattal bir, azonnalra állást kere es. 

Cim a timisoarai kiadóban. (1535) 

EGYLOVAS társzekér (stráf), egy le- 

ereszthető oldalu szekér (duba), két- 

kerekü tolókocsi, körfürészlapok, kör- 

fürésztengely csapággyal, tárcsával, 

iróasztal, léckerités stb. eladók. Timi- 

soara III., Adamachi-tér 8. (1549) 

VESZEK mindenféle levélbélyeget, 1-3 
óra között, Russu Aurel volt cégvezető, 
Arad, Romul Veliciu-utca 1. szám, eme- 
leten. (4602) 

JÖL FözÖ, rendszerető szakácsnőt, bi- 
zonyitványokkal, jó fizetéssel keresek 
vidékre, szobalány mellé, azonnalra, 
vagy későbbre. Cimeket a t 
kiadóba kérek. (455 

RENDES szobaleányt zónaen 
szakácsnő mellé felfogadok. Érdeklődni 
Timisoara, Turin-utca 1, 1. ajtó. (1637) 

m 
mmk 

m 

nálattal keresek a 
meket „Rendes" je 
kiadóba kérek. 

KISASSZONYT keresek 7 h 
nyefihe Németül fedő és j 

bát fü 
Józsefvárosban. Ci- 
ligére a timisoarai 

(1595) 

kezz e Chlozzi, Tiknlgonra , Cieero 
utca 1. (1590) 

RAKTÁRHELYISEGEKET, lehetőleg 
sébet- vagy Józsefvá árosban, kere- 

sünk. Ajánlatokat „Raktárhelyiségek" 
alatt a timisoarai kiadóhivatalba ké- 
rünk. (1610) 

Nemzetgazdasági államtitkárok meg- 
bizatásának meghosszabbitása. A hiva- 
talos lap február 23-i 45. számában 
megjelent rendelettel Dobre tábornok, 
ideiglenes nemzetgazdasági miniszter, 
meghosszabbitotta Constantin tábornok 
katonai és polgári, Stavri Ghiotu ipar- 
ügyi, kereskedelmi és bányaügyi állam- 
titkár, Romascanu Grigore országos ár- 
kormánybiztos, valamint több minisz- 
teri tanácsos, vezértitkár és főtisztvi- 
selő megbizatását. 
A Solagra-társaság háromszázmillió lejes 
kölcsöne. Bucuresti. Az olajosmagvak gyüj- 
tésével megbizott Solagra-társaságot a hi- 
vatalos lap február 23-i 45. számában meg- 
jelent rendelettörvény felhatalmazza, hogy 
egy éves belül törtesztendő 300 millió lej 
kölcsönt vegyen fel. Az összeget az olajos 

növény-ültetvények támogatására forditják. 
Piaci árak Alba Iulia-Gyulafellérvárott. 

(Saját tud.) Piaci árak: Alma 55-65 lej, 
körte 65-/(5 lej, vaj 600 lej, tejfel 120 lej, 
orda 275 lej, juhturó 275 lej, tehénturó 180 
lej, foghagyma 36 lej, burgonya 24 lej, vö- 
röshagyma 30 lej kilégrammonkint, petre- 
zselyem 16 lej, murok 14 lej kötésenkint, 
tej 30 lej literje, liba 450–750 lej, kacsa 
3580--580 lej, tyuk 300—500 lej, csirke 140 

320 lej párja, hal 80–120 lej kilógram- 
monkint, tojás 12.—14 lej darabja. 

Ideiglenesen meghosszabbitották a 
magyar—szlovák árucsere-egyezményt. 
Február 28-án lejár a magyar—szlovák 
árucsereforgalomra és fizetésre vonat- 
kozó megegyezés, amelyet egyelőre már- 
cius 31- g meghosszabbitottak. Az uj 
egyezmény megkötésére irányuló tár- 
gyalásokat március első felében meg- 
kezdik. 

„Rádió-javitó münhely 
Rossz készülékét szavatolás mellett 
javitjuk. Rádiólámpáit (csöveit) 
megmérjük. Radió-m űhely: Timiso- 
ara femesvár IV., Bulev. Berthelot 7 

Telefon 43.23, pince-mühel 
Az uj Notre Dame-zárda melett 

ELADÓ 3 pár 38-as viselt női cipő, egy 
fekete női kézi táska és egy zöldszinü 
férfikalap. Timisoara IV., Vácárescu- 
utca 4, ajtó 3. (6000) 

MINDENES be járó-szakácsnő azonnal- 
ra, vagy 1-re állást keres, Ugyanott egy 
mogó- és parkettesuroló nő ajánlikozik, 
ki otthon is vállal mosást. Timisoara II., 
Telegrafului-utca 4. szám. (1599) 

RECAMIER, diófa-lemezes, jó állapot- 
ban lévő, eladó. Timisoara III., Martirul 
Popescu 12, asztalos mühely ben. (1594) 

BECSÜLETES, megbizható kocsist fel- 
veszünk. Állandó állás. Timisoara III., 
Romulus-utca 23. szám. (1607) 

KöTÖGEP, Trico-Record, betanitással, 
sürgősen eladó. Timisoara IV, Pop de 
Basesti-utca 25. szám, 7. ajtó. (1534) 

JEGSZEKRENY, nagy, kétajtós, hen- 
tesnek is megfelel, eladó. Fajtojás 
Rhode Island) keltetésre kapható. Pro- 
ve sajtüzlet, Timésosra IV., Zárdával 
szemben. (1548) 

ÜGYES kézileányt felvesz, használt Sin- 
ger- -varrógépet megvételre keres „Dora! 

fehérnemü- szalon, Timisoara IV., Carol- 

körut 14. (1814) 

KIFOGASTALAN varrólányt keres 

de Mode Ileana Floreanu, Timi- 

ara I., Regele Ferdinand körut ő, III. 

et - 

ELADÓ 6-os ve és 8-as Hoff- 

her-Schrantz-cséplő, összes szijakkal. 

Merkovics Géza, Timisoara IV., Fröbl- 

utca 46. szám. 1650) 

císis) 

VARROGÉPEK, kerekpárok, állandóan 
sön és bérbe kaphatók, javitáso- 

kat, forrasztásokat és fényezést végez 
Raschka, Timisoara IV., Fröbntca B1 
3-as villamos). 1523) 

lamint konyhabutor, takaréktüzhely. 
három sütővel, vaskályha eladó. Timl- 
soara IV., Fröbl-utca 36, H. 25. 4027) 

ELADO ő sötétkék női koszttim magas, 
karcsu alakra. Timisoara III, Hold-utca 

z (1633) 

Cukor.- és étolaj osztása Alba Tuha-Gyula- 
fehérvárott. (Saját tud.). A közellátási hi- 
vatal közli, hogy a hónap végén megkezdő- 
dik a március, április és május hónapra ese- 

deékes cukormennyiség kiosztáa. A cukort az 
élelmiszerjegy ,S diverse" jelzésü szelvénye 
alapján adják ki. Az élelmiszerjegyeket 
március 8-ig bezárójag mindenki láttamoz- 
tassa. A 4. számu étolaj-jegy alapján meg- 

kezdődött az étolaj kiosztása. A fejadag há- 
rom deciliter. 

datáciaá napftá 
TFEBRUAR 28: 

Az 1934 április 1. előttről származo, az 
állammal szemben való adósságoknak 50 
százalékos készpénzfizetése ellenében törté- 
nő kiegyenlitésének utolsó napja. 

Az egyenesadó-vallomások benyujtása 
lejár. 

Vagononkint 29.000 lej prémiumot fizet 
az állam annak, azi eddig a napig a kukori- 
cáját neki átadja. 

Zsidók szolgálatban-tartási 
zás-gyakorlási joga lejár. 

Kereskedők eddig a napig árusithatják az 
egységes mintáju kézmosó (A-tipusu), mos- 

dó (E- tipusu), m osé- (C-tipusu) és borotva- 
szappant (R-tipusu), amely nem az orszá- 

gos gos börközponttól (ORAP) származó állati 
faggyuból készült. 

Az 1941-42. és az 1942-43. pénzügyi 
évben három évre megadóztatott kereske- 
delmi és ipari vállalatok részére ebben az 
esztendőben kivételesen egy esztendőre ér- 
vényes kivetést végeznek. Ebből a célból az 
érdekelt vállalatok eddig a napig nyujtsák 
be adóvallomásukat. 

Borsó-termelők eddig a napig jelentsék 
be szénszulfát-szükségletüket az illetékes 
mezőgazdasági kamarának vagy mezőgaz- 
dasági szindikátusnak. 

MARCIUS 1: 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a 

és foglalko- 

napig kötelesek eljuttatni jelentésüket az 
előzó kétheti készletről a nemzetgazdasági 
minisztérium termelési os szkalyának 

GYERMEKKOCSI keveset használt va- 

Meghivé 
A Mediasi, Tarnava Mare-megyei ,Fur- 

nica" Ellátási, Termelő Mezőgazdasági Ér- 
tékesitő és Hogyasztási Szövetkezet 1943 
március hó 14-én d. u. 3 órakor a reformá- 
tus elemi iskola helyiségében 

rendes közgyülést 

tart, melyre szövetkezetünk tagjalt az alap- 
szabály 37. sza 
juk. Ha azonban a fenti napon a tagok szük- 
séges számban nem jelennének meg, ugy a 
közgyülést ugyanazon helyen és agyanab- 
ban az órában 1948 év március hó 21-én fog- 
juk megtartani, 
jelenlévő tagok számára, a közgyülés érvé- 
nyes határozatokat hozhat. 

Napirend: 

1. A közg yülés hivatala megalakitása z 
az igazgatóság jelentése a szövetkezet ügy- 

menetéről. 3. A felügyelőbizottság jelentése. 
4. Az 1942 évi mérleg, valamin: az üzlet- 
eredményszámla elfogadása, az igazgatóság- 
nak a felmentvény megadása. 5. A tiszta 
jövedelem felosztása. ő. Az 1943 évi költség- 
vetés alfogadása. 7. Jelentés az 1942 évi tag- 
belépésekről, kilépésekről és kizárásokról. 

ba 3 tag választása. 8 
Három felüg előbizottsá ági tag és háro 
felügyelőbizottsági póttag választása. 
A felügyelőbizottság által megvizsg. 
i g az üzlethelyiségben ki van f 

gesztve és mindenki által megtekinthető. 
Mediag, 1943 február e 

igazzatóság 
mmxmzms 

z igazz 

50 ÉVEN felüli jobb nő, ki a főzéshez 

is ért, keres kisebb családnál helye 

azonnalra, vagy 1-re, Timisoara II, 

3 August-utca 5, 2. ajtó. (1616 

akasza értelmében meghiv- 

amikor tekintet nélkül a 

IDŐSEEE mindenest keresek. Tine 

ra II. Fagului-utca 6. szám. s 

A Z 
E dp Z MA Müso NA 

db se s dB 

a HA mET A H d s 

TELEFON 27 G4 *ő db z dJ M TELEEON 20-10 

A főszerepben: Jukia Caesar, Greta 

Csütörtöki kezdettel: 

Az első hatalmas és látványos zené svéd im 

A boldogsag álma - 
A szerelem, a zene, a regényesség gyönyörül filmie, 

HABA 
Szombaton az idény legnagyobb fimbemutatój

a 

A szerelem és a szen 
rapszodtája, énekli és sza 

a kézansés legkedvesebb 
Zaram Lenmder 

dés 

müvésznője 

Gan bo u sa 

MA utoljára 

Méltóságos esszony 
ALtDA VALLI val 
a2 számu mradó 

UN A NI A To 

Az évad egyetlen legjobb kalandor-film] 

Allan Boglim 

titokzatos gyilk 
O. N. C. hiradó 

Az előazeasa non nsam rét ő érak er kezdőnnek. - Vasár és unnepnarokon délelőtt tél 



Szombat, 1943 február 27 

Timisoarai 
temesvári CORSO-von Örűltek lakomáj 

Telefon 

38-95 
Lélekbemarkoló 

filmalkotás 

lőnőt kilenc éves leányka mellé 
dok. Cimeket Március 1" jeligére a ti- 

FERFIOLTÖNY, kalap, női, férfi- és 
ggyermekcipő, baba-kelengye, átmeneti 

kabát, gumi lepedő, hálószoba, három- 

ajtós szekrény női kabát eladó 

Schweighofferné, Timisoara IV., Ber- 

thelot-körut 2, kapu alatt. (1625) 

KERESEK önállóan dolgozó női és fér- 
fiszabót, ki bevonulás miatt önállóan 
vezetne egy jól ismert, sok munkával 
Hátott női és férfiszabóságot. Értekez- 
egész nap, Timisoara IV., Preyer-utca 
sz (1639) 

ő ÁLLAPOTBAN lévő kerékpárt kere- 
ek megvételre 8 éves kislánynak. Cime- 
t,8 éves" jeligére a timisoarai kiadó- 
kérek. (1625) 

i 

B 

n
 

e 

a 

ELADÓ vontatóhoz (traktorhoz) való 

eke Sack C Z. 7 gyártmányu, átsze- 

relhető két ekevasról négyre. Schwartz, 

Timisoara IV., Fröbl-utca 2. 1634) 

séplakatos: 
1 egercseőt 
inapszáamost 
keresünk. Timisoara III., Bulev. 

Garot 45. 

VHESZEK Lanz, Bulldog vagy más már-
 

káju vontatókat (traktorokat). Merko- 

vics Géza, Timisoara IV., 
(1653) 

ELAÁDO dupla-széles, majdnem uj ké 

szövőszék felvetővel és gombolyit 

(spulnizóval) Timisoara II., Aurel Cos 

ma-utca 3, földszint, 1. ajtó. (1638) 

EGY PÁR jó állapotban levő 41-es csiz- 

ma és egy rézágy eladó. Timisoara TII, 

Fadulescu-utca 10. szám, 2. ajtó. 
(1643) 

KET MINDENES bejárénőt és egy be- 

járónőt, ki mosást is vállal, felvesz Dr. 

Kakuk Csecsemő és Napközi Otthon, Ti- 

mnisoara II. Detunata-tér 7. (8000) 

söTETKEK mély gyermekkocsi és egy 

varrógép eladó. Timisoara H., Maresal 

Joffre-utca 14. (1439) 

SPORTKCCSIT, teljesen kifogástalant, 

szépet, kitünő állapotban lévőt, keresek 

megvételre. Cimeket „Sportkocsi" jel- 

igére a timisoarai kiadóba kérek. (4556) 

MAJDNEM uj, szürke bélelt sportkosz- 

Tüm kis termetre és fekete bélelt át- 

meneti kabát eladó. Timisoara II., Ba- 

dea Cártan-tér I. 8. ci631) 

TISZTVISELŐ keres butorozott szobát 

Gyárvárosban lehetőleg fürdőszoba- 

asználattal. Cimeket Szerény igényü 

ligére a timisoarai kiadóhivatalba ké- 

rek. (1632) 

EVELŐMNŐT keresek nappalra 5-éves 

kisfiam mellé csakis gyakorlott, nyu- 

zodt természetü és németül kifogástala- 

Poul beszélőt. Franciául és románul tu- 

dók előnvben. Részletes ajánlatokat „Jó 

fizetés jó bánásmód" jeligére a timisona- 

rai kiadóba kérek. (1546) 

TTTVDENMEST, ügyeset, megbizhatót, 
azonna! felveszek Timisoara IV. Bra- 
tianu-utca 15, II. emelet. Braun. (1640) 

KöLTőGÉP 130 tojásra ui állapotban 
és egy Wyvandotte fiatal fajkakas el- 
adó. Timisoara TII, Martirul Ciordas- 
ntca 91, vagy telefon 36-83. (1642) 

NMAKRAM ABROSZT kerek asztalra 
megevételre keresek. Cim: Timisoara, 
Miano-utea 8. I. emelet. 3. ajtó (dél- 
előtt 10-12-ig) (1644) 

mADÓ 12-személyes, fehér, tiszta len- 
laaszt abrosz 12 nagy asztalkendővel 
nrmem használt). Cim a timisoarai 

iadóban. c1619) 

ZÓNA ENGEDELLYEL rendelkező ke- 
resztény család keres egy kétszobás la- 
kást és egy külön szobát, lehetőleg Má- 
ria-szobor közelében. Timisoara, telefon 
16-27. (1624) 

ÖLTÖNY, szavatoltan tiszta, eladó. Ti- 
misoara IT., Traian-tér 2, földszint, 12. 
ajtó. Megnézhető 1-3 óra közt. (1622) 

BUCURESTI utamról visszatérve, a 
legkülönlegesebb Eorsalinc-ujdonságok- 
kal állok a n. é. hölgyközönség rendel- 
kezésére. Salon ,Magda", Timisoara TIL, 
Carol-körut 5. szám. 

TFEKETE angol kosztüm és átmeneti ka- 
bát, kifogástalan, tiszta gyapju, karcsu 
termetre, 37-es barna cipők, bluzok el- 
adók. Timisoara III., Domnita Balasa- 
utca 24. szám, alsó csengő. (1621) 

ÖVvODÁS gyermekeket vállalok egész 

ből 24-94, Klármannét tessék hivni. 

c1620) 

ELADO női tavaszikabát és kosztüm, 
két nyest-bőr (marder), 38-as és 36-os 

barna hócsizma. Timiscara I., Vasile 
Alexandri-utca 7. szám, II. emelet, 26. 

EKEK 

HATSOHEK-UGYNÖKSÉG, ARAD, 
Carol-körut 17. szám. Telefon 16-95. 

összegek ezrekben! 

HAÁZAK: 16.000: modern bérház, 700 bruttó 

jöv. - 13.000: nagy bérház-complexum, 

5 telekkönyvi tetel, jó jövedelem. 
s000: bérház, kettős átjáró telekkel. 
000: belv. sarokbérház. - 6500: üzl. bér- 

ház, 50 lakás, 240 jöv. – 6GC00: piacnál, 

emeletes, 4 kompi. lakás, ker. – 5400: 
medern sarok-bérvilla, napos, nagy front, 5 
lakás, ker. — 5000: villanegyedben, fél- 
emeletes, 14 lakassal. - 4800: Allomás- 

felé, föuton ketemeletes bérház jó jöv. 
400: belv pérhaáz 2 középnagy, 2 kis lakás, 

2000. 300 ölnyi kert. belv. nagy- 

jöv. átjáróház. – 375 térnél, uj 3 
lakásos sarokház fürdőszobákkal. - 3500: 
7 szobás villa, 600 öl kert. - 3209: 3 laká- 
sos uj villa, beépithető front. - 3000: nagy iti 

kertes, 5 lakásos. – 2500: közkórház- 
nál bérházrész, -22 uj csa- 

1. ker . 2x2 sz. részben uj, 
: külv. üzl. sarokbér- 

ház, nagy kert. - 1700: III. üzl. sarokh 

sarokház, kert, 
jó hozam. - iG00: belváros uj 2-szobás 
lomáshoz közel, modern 3 szobás. — 1300: 
vasuti athidalásnal 1x2, 3x szobás 
lakás, kert, jó jövedelem. - 1250: 
muresparti 232. négysz. öl saroktelek. — 
200: Astra-gyárná! 4 lakás, nagy kert. - 

800: VJlaicu-utnál, uj magasföldszintes, 2 
lakásos, pince, kert. — 7530: perneavai sa- 
rokház, több lakás. - G00: muraseli uj 3- 
szobás kertes. – 200: 3 utcára terjedő 600 
öles külv. házhely, 4 telek. 

T 

GYALUPAD öt csavarral és egyszerü 
konyhaberendezés eladó. Micalaca noua- 
Ujmikalaka, Dr. Ioan Suciu-ut 158. 

ajtó. (1627) 1220) 

ESZTERGAPADOT, csak jó állapotban VESZEK mindenféle ócskapapirt, Arad, 
ze 

levőt, egyésfél-két méter hosszut, ve- 
szünk. Timisoara, telelon 19-36. (1647) 

Trib. Axente 1. szám, Nanadescu. 

(1292) 

ELADÓŐ tömör rézágy, kétszemél 
éjjeliszekrénnyel, egy heverő is. Dél 
9-12 óra közt, Timisoara IV., Fröbl- 
utca 47. II. emelet, 1. ajtó. (1628) 

NAGYOBB, száraz pincehelyiséget ke- 
resünk József-, Bel- vagy Gyárváros- 
ban. Ajánlatokat „Kifogástalan pince" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

1629) 

Jó ALLAPOTBAN levő sportkocsi el- 
adó. Timisoara III., Odobescu-utca 15, 
Korniss. (1630) 

KITÜNÖ gyártmányu super-rádió ven- 
nék, 25.000 lej-ig. Cimeket Reclama-hoz, 
Arad, Eminescu 4. (1306) 

MAGAS, vászonszáru, egész ui bőrtalpu 
26-os női cipő eladó. Hasonlót 38-as 
nagyságban vennék. Arad, Doamna Ba- 
lasa 180, Hajdunénál. (1207) 

VALASZTÉKOSAN butorozott szoba, 
kapualatt, belvárosban, csendes házban 
kiadó. Bővebbet szivességből Ha duné- 
nál, Arad, Doamna Balasa-utca 180. 

c1308) 

3 KOCSIRA való betontörmelék ingyen 
elvihető Városi-étteremből, volt Kánva, 
Arad. 1309) 

yes, KÖVR disznók eladók. Ugyanott is- 
tálló bérbeadó. Arad, Fabricei-utca 44. 
szám. (1293) 

KTADÓ buzsáki ház telekkel, Zinelor 
10. Érdeklődni Arad, Regele Ferdinand- 
körut 18, házfelügyelő. 1294) 

HALÓSZOBA-BUTOR és korszerü ágy- 
szekrény eladó. Arad, Numa Pompiliu- 
utca 39. (1295) 

VARRŐGÉBPET, super-rádiót és vizát- 
hatlan ponyvát veszek. Sambura, Arad, 
Banatului 12. (1297) 

BILLIARDASZTALT, jó állapotban lé- 
vőt vennék. Ajánlatot kér ár megjelölé- 
sével Ardelean Ioan vendéglős, Sebis- 
Sebes, Arad megye. (1298) 

HADMENTES idősebb embert, vagy 
fiatalabb fiut mindenesnek alkalmazok 
Kuhl-festőde, Arad, Romul Veliciu 9. 

(1299) 

KOMBINALT festett szoba rekaraiével 
eladó. Megbizott a Comisic-üzlet, Arad. 
Dacia-kávéház mellett. c1300) 

VESZÜNK megbizásból szőnyeget, ezüs- 
töt, régi és uj butorokat. Comisio-üzlet 
Arad, Dacia-kávéház mellett. (1301) 

mGYSZOBÁS-KONYHAS, kertes ház 
eladó Arad, Mossótzy-telep, Ioan Gorun- 

(1310) utca 15. 

HEVERŐ (sezlon) szavatolttan tiszta, 
eladó. Arad, Romul Velicinu 5, földszint 
4. Ui betegsegélyző utcája, délután 2-4 
között. ((1211) 

TAVASZTKABAT, Hiszta gyapiu, uj, el- 
adó. Megtekinthető Székely szabónál, 

SZTNHAZI ÉLET, Tolnait és regénye- 
ket veszek. Central-papirüzlet,, Berer 
Arad, Metianu 14. (1302) 

KERTEK felásását és beültetését vál 
laljuk. Cimeket Reclama-hoz, 
Eminescu 4. 1303) 

üGYES kézimunkázónők kik laposhim- 
zést, madeirát, riseliöt értenek, jelent- 
kezzenek Arad, Cantacuzino-utca 33. 

clama-nál, Arad, Eminescu 4. 

Arad 

ANGOL női szabóságban gépészt, segé- 
det, önálló és kézivarrólányokat alkal- 
mazok. Arad, Vicentiu Babes-utca 1, 
Selmeczy. (272) 

MUNKABIRÓ magános nőt magánház- 
ba házmesternek alkalmazunk. Cim Re- 

(1272) 

GYAKORLOTT vasalónőt állandó mun- 
kára alkalmaz Hoszpodár kelmefestő, 
Arad, Stroiescu-utca 13. (1274) 

A MOSSOTZY-telepi főuton jómenete- 
jü füszerüzlet kiadó. Cim Reclama-nál, 
Eminescu 4. G275) 

GYERMEK-SPORTKOCSI, majdnem 
uj, eladó. Cim szivességből, Otilia-cég, 
Arad, Metianu-utca 3. (1276) 

ÖNALLOÓ varroleányt alkalmazok állandó 
munkára. Otilia-cég Arad, Metianu-utca 3. 

(1277) 
KrLONB. EJARATU butorozott szoba, für- 
dőszoba-használattal, 1—2 személynek, tel- 
jes ellátással, márelus elsejére kiadó. 
ves 

Cim fteclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1278) 

MOSONŐT keres Hotel Vulturul Al Arad (volt Fehér-Kereszt.) (1279) 
RENDSZERETŐ bejárónő: azonnal n alkal- 

Arad, D1. Ioan Nemeth 2., 
kó 

(1280) 

VIZ- ÉS VASONDOLÁLÓT alkalmaz Pi- 
rosky-szalon, Arad, Bratianu-utca 2 4. 

(1281) a 

TARTOS viz- és vasondolálást, kézápolást 
hajfestést legjobban és legtartósabban 
Pirosky-szalonban, Arad, minorita-palotá- l ban, Bratianu-uicában, posta mellett. 

1282) 
ETJELT ÖRI, kapusi vagy hasonló állást 
keresek. Cimeket , Rendes" jeligére Recla- del ma-hoz, Arad, fminescu 4. (1283) ml 

BEREMADOK magánházat, Aurel Vlalcun, ak 
2 szoba, konyha, cselésszoba, nagy kert, 
istálló. Érdekiődni Arad, Cuza Voda- m 
utca 18. c1284) a, 

nt SZABASZATI és VARRO-tanfolyam i 
Asszonyok, leányok gyorsan, jól tanul- m 
hatják meg a szabászatot. Salon Euge- le 
nia, Arad, Vasile Goldis-utca 8. (4573) 

Özemet Erasov-Brassóba! 
Mielőtt házat, telket venne, eladna, 
vagy cserélne, forduljon bizalom- eve 
mal Visconti ur vezetése alatt levő M 
„DUNARHEA" ingatlanforgalmi iro- tn 
dához, Brasov-Brassó, Sft. Ioan- 
utca 4. szám, irodai telefon 13-36. az 
Lakás 15-98, aki minden adás-vétel- k 
re vonatkozó felvilágositást megad. 

z l 
VENNEK Aradon marosparti villane- M 
gyedben üres, esetleg beépitett telket. 
Ajánlatokat „Készpénz" jeligére Recla- 
ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (4604) m 

ELADO uj paplan, vaságy, asztal, iró- ts 
asztal, márványlap, dobkályha, villany- m 
lámpa, ágysodrony. Arad, Mocioni-utca m 
47, d. u. 24 ig. 1285) 

8 

KERESÜNK azonnali belépésre sza- 
kácsnőt és mindenest, ki főzéshez is ért, t 
akik Buzias-fürdőbe kijönnek. Arad, 
Regina Elisabeta-körut 19, első emelet 
g. ajtó. (1286) E 

MÉLY GYERMHEKKOCSI, korszer 
Panker-készitmény, majdnem uj, elad ó 
Arad, Dragos Voda-utca 16. Házizazda 

2s7?) 

MOSLÉK kapható Auernál Arad, k 
ugyanott nagy ruhatári fogas. takarék 
tüzhely és villanylámpák eladók. (1228,, 

TS CSALÁDI HAZ, kertes, eladó. r- e kana ree 
Tonr nton Arad Bminesetutoa 78. as12) Ceikanál. ia04) DROTSZORU foxit, néhányhetes himen 

i ajtó. Kovács házfelügyelőnél. ETS Singer-varrózép eladó. Arad, Márd- GYŐGYSZERÉSZT, keresztényt, vidék- vennék. Cimet Reclama-hoz, Arad, Fimi- 

(1617) segti-utca 24, 6. ajtó. (i291) re, azonnal alkalmazok. Cim Reclama- nescu 4. (1289) 

KSKTYÁT vany pulit, Hatatt, OLCSON eladó daráló malom T4 HP. nál, Arad, Eminesct tt. (1305) öTVEN éven felmii mindencst vagy be- 
telre keresek. Timisoara T. Bog- motorral. Szathmáry József, Comlaus- FLMENNEK gyermek mellé, háztartás- járónőt, aki főzéshez is ért, alkalma 

or-utca 7 szám, telefon 30-90. Komlós, Arad megye. 396 szám. ban is szivesen segitek. Timisoara TV 70k. Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 

diö43) (4602/a) Bonnaz-utca 9. szám. c1626) 1 4. (si8) 
- - - - eze M 
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